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Wipperfürth, 20. Februar 2023 
Antrag zur Ratssitzung am 28.02.2023 

 
 

 

Sehr geehrte Frau Bürgermeisterin, 

 
die CDU-Fraktion stellt folgenden Antrag mit der Bitte, diesen auf die Tagesordnung der 
Ratssitzung am 28. Februar 2023 zu setzen: 
 

1. Die mit dem Veränderungsnachweis eingestellten Aufwendungen 1.01.03/83190 
Turnhalle Thier in Höhe von 67.000 €, für die Herrichtung der Turnhalle Thier 
zur Unterbringung von ca. 20 Flüchtlingen, werden gesperrt.  

 
2. Eine regelmäßige Berichterstattung zur Flüchtlingssituation inkl. der 

Unterbringungsmöglichkeiten hat zu erfolgen (s. Fragen in der Begründung). 
 
 
Begründung: 
 
Obwohl Sie, Frau Bürgermeisterin, uns glaubhaft versichert haben, dass die Nutzung von 
Turnhallen zur Unterbringung von Flüchtlingen die allerletzte Möglichkeit sei, geht unser 
Antrag einen Schritt weiter, denn die allerletzte Möglichkeit ist schon eine zu viel. 
 
Aus diesem Grunde möchte die CDU-Fraktion die über den Veränderungsnachweis 
eingebrachten Haushaltsmittel in Höhe von 67.000 € für die Herrichtung der Turnhalle Thier 
zur Unterbringung von ca. 20 Flüchtlingen sperren, da der CDU Fraktion zum jetzigen 
Zeitpunkt einige Zahlen, Daten und Fakten fehlen, um einen solchen Haushaltsansatz zu 
beschließen. 
 

1. Wie viele Flüchtlinge können der Stadt Wipperfürth nach jetzigem Stand noch 
zugewiesen werden? 

 
2. Wie viele Flüchtlinge kann die Stadt direkt ein Zimmer, eine Wohnung zuweisen 

(aktueller offener Bestand)?  
 

3. Welche Alternativen zur Unterbringung von Flüchtlingen werden aktuell geprüft? Über 
wie viele zusätzliche Plätze sprechen wir in den einzelnen Alternativen? 
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4. Wie ist der aktuelle Sachstand bei der Anschaffung der Wohncontainern? 
 
 
Die CDU-Fraktion regt an, dass nicht nur Abstand von der Unterbringung von Flüchtlingen in 
der Turnhalle in Thier genommen werden soll, sondern generell die Belegung von Turnhallen 
zur Unterbringung.  
 
Die Turnhallen dienen dem Vereinssport und sind zugleich Begegnungsstätten für eine 
Vielzahl von Personen. Durch die Schließung von Turnhallen wird zum einen einer Großzahl 
von Menschen die Möglichkeit genommen sich sportlich zu betätigen, zum anderen wird es 
zu Kontaktverlusten führen, wie es sie auch schon zu Corona gegeben hat. 
 
Die CDU-Fraktion möchte ausdrücklich betonen, dass wir nicht gegen eine Flüchtlingshilfe 
sind. Wir möchten vielmehr Sorge dafür tragen, 
  

a) dass durch die zeitlich befristete Umwidmung der Turnhalle unnötige 
Einschränkungen bzw. Schaden für die gesamten Wipperfürther Bürgerinnen und 
Bürger entstehen  
 
und  
 

b) dass die Geflüchteten eine ordentliche und geeignete Unterkunft erhalten.  
 
Die Sperrung der Mittel kann selbstverständlich aufgehoben werden, sofern uns die 
angeforderten Informationen zur Verfügung stehen. 
 
Weitere Erläuterungen und Erklärungen werden gerne in der Sitzung des Rates geäußert. 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 

 
 
 
Sascha Blank und CDU - Fraktion 

- Fraktionsvorsitzender – 

 
 


